

# NÉPLAP

Három és félmillió költséggel  
minta tanyaközpontot  
létesítenek a Hegyesen

Toto-eredmények

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM, 8. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJENEK!

1948 JANUÁR 11, VASÁRNAP

## A magyar demokrácia legfőbb pillére a munkásegység

### Rákosi Máttyás elvtárs nagy beszéde az MKP III. országos konferenciáján

Szombaton a Zeneakadémia nagytermében mintegy ezer kommunista vezető ült össze az MKP III. országos konferenciájára. Az első nap eseménye Rákosi Máttyás elvtárs politikai referátuma volt az ország bel- és külpolitikai helyzetéről és a párt jövő feladatairól.

Harmadik országos funkcionárius konferenciára jöttünk össze — kezdte beszédét Rákosi elvtárs —, hogy megállapítsuk annak az időnek mérlegét, amely a második konferencia óta elmúlt és megbeszéljük a kérdéseket és tennivalókat, amelyek pártunk előtt állanak. A két konferencia között eltelt időben a magyar demokrácia gazdaságilag, bel- és külpolitikailag olyan sikereket ért el, amelyek alapján és szerkezetében változtatták meg demokráciánk eddigi jellegét.

Szám tekintetében ez abban mutatkozik, hogy az iparban, a bányászatban és a nagyüzemi közlekedésben foglalkoztatott 600 ezer munkásból már 400 ezer állami, vagy egyéb társadalmisított üzemben dolgozik és csak 200.000 a magánkapitalista gazdálkodásban.

### Le kell lepleznünk az USA imperialista törekvéseit és belső segédcapatait

Rendkívül fontos, hogy a magyar demokrácia és különösen a magyar munkások, parasztlak világosan lássák, hogy a fasiszmus világhódító tervének megsemmisítése után most az amerikai imperialisták világuralmi vágyai veszélyeztetik a népek szabadságát. Világosan kell látni, hogy két tábor alakult: a reakció tábor, az Egyesült Államokkal az élen és a demokratikus népek önállóságát, függetlenségét, békéjét és szabad fejlődését védő tábor, a Szovjetunióval az élen. Le kell lepleznünk azokat az imperialista törekvéseket, amelyeket az Egyesült Államok gyakran demokratikus jellegűekkel megsemmisítés ürügyével igyekeznek elkövetni és le kell lepleznünk a segédcapataikat, amelyek közül egyre jelentősebb szerepet játszik a jobboldali szociáldemokratáknak, akik a demokrácia ellen harcolnak, a reakciónak, az Egyesült Államok ellen a Szovjetunióval szemben. Igyekeznek megbontani a munkásegységet és megzavarni a tisztánlátást.

megköveteli a munkafegyelmet és munkaversenyt és hogy ez elérje és túl is haladja a békebeli, mert különben nem tudjuk a dolgozók életszínvonalát a békebeli fölé emelni. A helyes normák megállapítása mellett kitüntetésekkel és komoly anyagi jutalmakkal kell serkenteni azokat a munkásokat és csoportokat, amelyek a teljesítményt valóban fokozzák. Gondoskodni kell a kollektív szerződés kisebb hibáinak kiküszöböléséről. Gondoskodni kell arról, hogy a normák könnyen áttekinthetőek legyenek és a munkás óráról órára,

napról napra maga tudja kiszámítani mennyit keres. A munkafegyelmet helyreállítása a gazdasági élet központi kérdése. Folytatni kell a gyárakban és üzemekben befurakodott fasiszta nyugatosok és egyéb szabotálók eltávolítását.

### Nagyipari termelésünk nagyobb része az állam kezébe került

Gazdasági vonatkozásban a legfontosabb változás az államosítás terén történt. A nagybankok az elmúlt év végén törvénybe iktatott államosítása következtében az ipar újabb szelvénye került társadalmisítás alá. Ennek eredményeképpen nagyipari termelésünknek nagyobbik része állami kézbe került. A munkásélet-

szám tekintetében ez abban mutatkozik, hogy az iparban, a bányászatban és a nagyüzemi közlekedésben foglalkoztatott 600 ezer munkásból már 400 ezer állami, vagy egyéb társadalmisított üzemben dolgozik és csak 200.000 a magánkapitalista gazdálkodásban.

### Lendületes hároméves terv, deficitmentes állami költségvetés

Természetesen gazdasági életünknek az elmúlt esztendőben voltak egyéb figyelemreméltó és biztató fejlődési jelenségei is. Elsősorban kell megemlíteni a hároméves terv megindítását. A hároméves terv vontatott indulás után egyre inkább lendületbe jött. A forint, amelyet a reakció által kéthavonként egyszer merénylő kísér, mástól év óta szilárdan állja a sarat és jól betölti az értéktálló pénz szerepét. Rajta leszünk, hogy így is maradjon. Az államháztartás 1947/48 évi előirányzata deficitmentes. Ez nemcsak papíron van így. A költségvetés év első öt hónapja bevétel felesleggel zárul. Az ipari, de jelentékeny részben a mezőgazdasági termelésünk is az elmúlt esztendőben egyenletesen, térszerűen fejlődött. A mai nehéz ellátási gondokkal küzdő Európában a

magyar viszonyok miatt nem kell restelkednünk. A külföldi, aki hazánkba ellátogat, a legnagyobb meglepődéssel és gyakran az elragadtatás hangján ír gazdasági viszonyainkról, az újjáépítés eredményeiről és mind arról, amit a magyar nép létrehozott. Nem értük volna el ezeket az eredményeket, ha idejekorán nem állítottunk volna fel olyan gazdasági irányító szervet, mint a Gazdasági Főtanács, ha nem vettünk volna idejekorán irányt térszerű gazdálkodásra és ha tévováltunk volna az államosítás terén. Csak úgy tudtuk ezeket az eredményeket elérni, hogy a gazdasági életben egyre több teret juttattunk a dolgozó nép érdekeinek és rendszeresen háttérbe szorítottuk a profitszerzésre, harcoslásra irányuló tökéstermelést.

Rákosi elvtárs ezután rámutatott arra, hogyan teszi főnkre gyakorlatban az amerikai segítség Angliát és Franciaországot és hogy a Marshall-terv amerikai és angol beismertés szerint is nem Európa megsegítését, hanem az amerikai befolyás terjesztését célozza.

Amint a fasiszta barbárság elleni élet-halálharcba a nagy Szovjetunió szabad népei és a dicső vörös hadsereg voltak az emberiség döntő bástyái, úgy most, amikor az imperialista világ uralkodó vágya fegyverrel a népek szabadságát és függetlenségét, újra a Szovjetunió felé fordul szerte a világon minden hazáját szerető békét és boldogulást kereső demokráta tekintete. A demokrácia erőt remél csak Magyarországon, de világszerte fejlődnek és támadásba mentek át. A két táborra osztott világot ma az jellemzi, hogy ahol az amerikai imperializmus befolyása érvényesül, ott félelem, bizonytalanság uralkodik, inflációk, válságok, belső harcok dúlnak. A népi demokráciák országaiiban ezzel szemben a jövőbe vetett bizalom, a békés fejlődés reménye él.

### Munkafegyelem és munkaverseny

A továbbiakban Rákosi elvtárs hangsúlyozta, hogy gazdasági téren legfontosabb feladatunk meg erősíteni mindazt, amit eddig elértünk. Vonatkozik ez elsősorban az államosított üzemekre és bankokra. Demokratizálni kell a vezetéseket. Legfőbb tennivaló azonban a munkafegyelem és munkaverseny helyreállítása. Minden munkás érdeke

### Munkásegység — egyesített munkáspárt

Tovább kell erősíteni a régi demokráciát. A magyar demokrácia legfőbb pillére a munkásegység. A munkásegység ellenségei a Szociáldemokrata Pártban belül nálunk is, akár más országokban arra törekedtek, hogy őket verjenek a két munkáspárt közé, ellárolják a Kommunista Párttól és ezzel gyengítsék a demokráciát, mint Bevinok Angliában és Blumék Franciaországban. Mi örömmel üdvözöljük azt a tisztulási folyamatot, amely a Szociáldemokrata Pártban a reakciós jobboldal ellen megindult és első eredményeképpen a munkásegység jelenlény megszilárdulásához vezetett. A magyar demokrácia nagy megerősödését fogja jelenteni, ha a Szociáldemokrata Párt kizárja a vezetésből a munkásegység és Szovjetunió ellenségeit. Helyeselnünk, hogy a két munkáspárt első szervei közös párnapon, közös üzemi gyűlés-

ken közös akciókban, a mindennapi élet gyakorlatában erősítik meg a munkásegységet. Meg vagyunk győződve róla, hogy a közös harc, a közös munka még jobban erősíteni fogja a munkásegységet, a munkáspártok közötti együttműködésnek tudtaát. Ugyanakkor mi változatlanul valljuk, hogy az egységes munkásegység érdekét egy egyesített munkáspárt szolgálja a legjobban. (Hosszantartó taps.)

Ezután Rákosi elvtárs a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front új lehetőségeiről beszélt. A Függetlenségi Front pártjai ma közelebb állnak egymáshoz, mint fennállásuk óta bármikor. A magyar demokrácia nem egyetlen hatalmas ütközetben verte meg ellenségét, a reakciót, hanem sok kisebb-nagyobb küzdelemben és a sikereket együttes eredményeképpen adódhatott elő az a helyzet, hogy a reakció lényegében elvesztette a csatát.

### Leszámolunk a katolikus egyház köntöscé mögé bújójával

A demokrácia ez évi feladatai között van az egyház és a népi demokrácia viszonyának rendezése. Meg kell szüntetni azt a tarthatatlan állapotot, hogy a magyarság nép ellenségeinek zöme az egyház, elsősorban a római katolikus egyház polasztja mögé bújók. A magyar demokrácia 3 éven keresztül minden megvalósított, amit akart. A katolikus egyházat is próbált a nemzet talpraállításának nagy munkájába bevonni, de siker nélkül. A magyar katolikus egyház vezetőinek többsége, Mindszentyvel az élen még ma sem ismeri el a köztársaságot. Sőt, legutóbb elvakultságában annyira ment, hogy az 1848-as nagy idők nemzeti hagyományait is löbbel tiportja. A magyar dolgozó nép, a magyar demokrácia áldozatos erőfeszítésével és eredményeivel még az ellenséges külföld is elismeri, csak főpapjaink szükeket és vakok az újjáépülő nemzetet szemben. A magyar demokrácia békülékeny gesztusát és politikai önmérsékletét, valamint azt, hogy az egyes problémák felvetésének időrendjét maga szabja meg, gyengécskének tekintik ezek az urak és ahol lehet, megz-

fojók az újjáépítés menetel. A magyar demokrácia eddig minden problémát, amely elé a történelem állította, megoldotta. Amikor napirendre tűzi a végző problémát, a katolikus egyház köntöscé mögé bújójával való leszámolást, azt sikeresen meg is fogja oldani.

Nem ismertünk tréfát az egyházzal szemben sem, amikor a földosztás eredményét, a földhözjuttatott hétszáz ezer magyar paraszt érdekét meg kell védeni. Biztosíthatunk mindenkit, hogy a magyar haza, 1848 nagy hagyományait még a bíboros-prímásnak sem engedjük bemooskolni.

A továbbiak során Rákosi elvtárs hangsúlyozta: ahogyan megnőtt Magyarország nemzetközi jelentősége, úgy nőtt az MKP nemzetközi befolyása is. Az MKP a jövőben legyen az eddignél is önfeláldozóbb, fegyvelmezettebb, eredményeket felmutató, éber és elszánt harcosa a magyar népi demokráciának!

Rákosi elvtárs hatalmas beszédét a pártfunkcionáriusok óriási tapsal és lelkes helvesséssel fogadták.

VEZET  
vezet január  
10 órakor  
am a székház  
tart. Tárgy.  
Elnöki  
csoport beza  
telőség kiegé  
szelivott tag  
határozatképe  
másodszor is  
január 10-én  
mely gyűlés a  
tekintet nél  
Pedago.  
azokat, akik  
hogy a hét  
át, mert má  
jadagját min  
szombaton  
szá megkezdő  
csak e hó  
Orvosi szak  
alványért je  
vezet irodája  
vezeti tagok  
et vettek, g  
et megkapják  
eskedelmi ar  
zetében pénz  
kötön döntán  
ig. Tagjai a  
befizethető.  
esítőrtékön  
12 órai. F.  
akor, határo  
örökör tiszt  
FOSZ megyei  
lést tart. —  
ottak vezet.  
9 órakor  
Ruhazati  
órákor tag  
a kollektív  
A vasas  
vasárnap lesz  
alatti szék  
fedtetel. —  
ete vasárnap  
havi taggyű  
Ez évi ren  
pénteken 5  
l a szakszer  
János utca  
babakancs és  
brólát szám  
ektor is. —  
ndörög őri  
os petneházi  
életmezési  
szolgálatot  
aján az a  
kedelt a je  
ben hiányos  
a őket az  
után átad  
OLCALA TÖV  
TARAKI  
rakózy, Pinc  
apó-u. 66.  
p-ra!  
nyvesbolt  
püzet.  
linika  
nyvesbolt  
bület  
ada, elia  
szintartó  
tára Csü  
4  
é kiro  
AN  
g.  
Hadsereg  
lona 254.  
81.  
29-a. 15  
06  
abadság  
ségepen  
es Mihály

### Egyre szélesebbkörű működést fejt ki a KIOSZ

A Kiosz Szabadszervezete egyre nagyobb teret hódít a kisiparosok körében. Szinte nincs is olyan ága a kisiparnak, mely ne alakította volna meg önálló csoportját a szervezet keretén belül. Közudomái az is, hogy a szervezet élnöke, Kovács Béla országgyűlési képviselő emelte fel először szavát a parlamentben a kisiparosokat ért méltánytalanság ügyében a kenyérjegyekkel kapcsolatban. Egyéb ügyekben is a legérdekesebben állt ki a kisiparosok érdekében és a Szabadszervezet érdeme, hogy a kisiparosok döntő tényezőnek ismerik el a magyar gazdasági életben.

Most egy újabb kezdeményezéssel támogatja a kisiparosok érdekeit, amikről megalkotották az Iparosok Beszerző és Értékesítő Szövetkezetét, mely a nyersanyag beszerzésben kíván segítségére lenni elsősorban az iparosoknak. A részvények jegyzése nagymértékben folyik és a megválasztott vezetőség, melynek tagjai kizárólag kisiparosok, garancia arra, hogy a szövetkezet valóban a kisiparosok érdekeit fogja védeni.

### 61 család, 210 gyermek nyomorog a Kishegyesi-úti szükséggladásokban

A FEKOSZ megyei titkárságához panasz érkezett a Kishegyesi-úti városi szükséggladásokból az ott uralkodó, minden képzeltet felülmúló nyomorral kapcsolatban. A FEKOSZ két vezetőségi tagját: Fülöp György szociális bizottsági tagot és Neorits József járási titkárt kiküldte helyszíni szemlélésre. A kiküldött megállapították, hogy a szükségtelep lakói ruha, fűtőanyag és élelem nélkül elképzelhetetlen nyomorban tengődnek. 61 család lakik a telepen, a gyermekek száma 210.

A kiküldöttek a városházán a polgármester előtt feltárták a helyzetet és segítséget kértek. A polgármester utasította a szociális ügyosztályt, hogy a telep lakóit vigye fel a népkonyhára s a Vöröskereszt útján próbáljon ruhadományt szerezni a részükre.

### Jelképes szülőt és testvért az elhagyott gyermekeknek

Abban a lendülettel ujjáépítési munkában, ami az ország életének minden vonalán a centenáriumnal kapcsolatban megindult a népjóléti kormányzatnak a jövő szempontjából a legjelentősebb akciója a gyermekvédelem átszervezése. Debrecen szomszédságában a ma már világhírű hajdúhadházi Gyermekvárosnak több, mint 300 kis polgára élvezi azt a gondozást, amit a népjóléti kormányzat minden kis otthonalanná vált magyar gyermek számára szeretne biztosítani.

Es mégis hiányzik valami: a szeretetteljes kapcsolat a külvilággal. Az intézetekben gondozott gyermekeknek jellegzetes és sok esetben az egész életre kiható féltékenységét szeretné orvosolni a népjóléti kormányzat felhívása, hogy azok, akiknek nincsen gyermekük és otthonukba nem fogadhatnak gyermeket, vagy akinek van és éppen ezért éri a kérdés súlyát, fogadjanak jelképesen örökbe a Gyermekvárosból egy gyermeket. Ez abból állna, hogy leveleznének a gyermekkel születésnapjára, névnapjára, vizsgára, vagy egyéb ünnepélyes alkalomra kis eseménnyel küldenének neki és nagyobb ünnepekre meghívják magukhoz. Ebben az akcióban részt vehetne a Gyermekbarátok és az Utörök fiatalosága is, akik jelképes testvérül fogadnának egy-egy gyermeket.

De arra kérjük mindazokat, akik vállalkoznak a jelképes örökbefogadásra, hogy gondolják meg jól és csak az fogjon hozzá, akinél nem szalmaláng a gyermek iránti szeretet, mert a szülei elvesztése által amúgy is meggyötört gyermeklelkében jövőtehetetlen kárt okozna, ha az önkéntes ajánlkozó szülő vagy testvér rövid idő után csupán csak azért, mert beleunt a játékba, cserbenhagyná a gyermeket.

Jelentkezni írásban vagy személyesen a debreceni Állami Gyermekmenhelyben lehet, ahol megteremtik a kapcsolatot a szülők és a gyermekek között.

GALL LAJOSNE

### ANYAKÖNYV

Születések: Kovács István szp., Erzsébet; Páló András m. tisztv., Idlő; Pflum József postai szakkaros, Anna; Kies István gpd., Katalin; Szabó István gpd., Piroka.

Házasságok: Szunyog István—Stilla, Erzsébet; Szőke Tibor—Gyöngy Erzsébet; Nagy Sándor—Orha Teréz; Kovács Lajos—Szekély Etel; Varga Lajos—Bial Jolán; Kengyel Lajos—B. Nagy Zsófia; Harangi Sándor—Berki Róza; Bancsi György—Parszó Róza; Papp Elemér—Fogarasi Erzsébet; Nagy József—Varga Erzsébet.

Határozások: Dezső László inasatlanközv., 82 éves, Darabos-u. 35. Moskovszky Ferenc fodrász, 64 éves, Sárosv. 15. Wilhelm Emil ny. bankigazgató, 77 éves, Nyomató-u. 3.



A bankjegyforgalom a január 7-i kimutatás szerint a múlt évi december 31-i forgalommal szemben 83.8 millió forinttal 1908.5 millió forintba csökkent.

Az amerikai munkáspárt végrehajtó bizottsága hozzájárult Wash. lőcse elnökjelöltségéhez.

A németországi angol övezetben lévő Kommunista Párt élnöke felhívta a figyelmet Németország felosztásának következményeire. Azzal vádolja Schumachert, hogy politikája Németország feldarabolásához vezet.

A Ruhr-vidéki sztrájk egyre nagyobb méreteket ölt. A sztrájkolók száma már megközelíti a 90 ezret.

### Statárium vár a kutyavadászra

Statáriális bíróság elé kerül a kutyavadász Peholai Gábor Arany János-utcai lakos, aki az őt üldöző ifj. Huszti Sándorra és Cinege Jánosra géppisztolyból tüzet nyitott.

### A villamosjáratok korlátozása

Értesítjük az utazókörzséget, hogy január 12-én életbe lép az áramkorlátozás miatt a fővonalon 11 perces, a Csapó-utcai vonalon 10 perces és a Kossuth- és Hatvan utcai vonalokon pedig 30 perces közlekedést léptetünk életbe. Az első és az utolsó kocsik indulása változatlan. Az üzletigazgatóság.

### KÖZELLÁTÁS

Kenyerjegyzésmolás. Hétfőn a határidő elmulasztásával január havi 2, 3, 5, 6. kenyérjegyzésváltozást, valamint a pótképek megfelelő szelvényeivel elszámolás lesz a közellátási központban.

Finomított, búzaliast, rozsliszt és tengeriliszt kutatása. Kedden és szerdán a közellátási központban finomított, rozsliszt és tengeriliszt kiutalás lesz. A szilveszterek részére csütörtökön történi kiutalás és így a fűszerkiutalások 13-án és 14-én feltétlenül vegyék át kiutalásukat.

### MNDSZ

Értesítjük az asszonyársakat, hogy azokban a kerületekben, ahol a nőnapokat kedden tartjuk, e héten elmaradnak, a kedden délután 3 órakor tartandó vezetői ülés miatt.

A héten a következő helyeken tartunk nőnapokat: **Belváros** csütörtök 3 óra Némethy Józsefné, **Vagongyár** csütörtök 3 óra Révész Gézané, **Kerekes-telep** csütörtök 3 óra Kukuk Györgyné, **Szotyori-telep** péntek 3 óra dr. Juhász Gézané, **Nyulás** szerda 3 óra Hajdú Róza, **Csapókert** csütörtök 3 óra Földes Vilmosné, **Geréb-telep** csütörtök 3 óra Hajdú Róza, **Wolffka-telep** szerda 3 óra Pörköly Katalin, **Künnika** csütörtök 3 óra Bánhidy Józsefné.

### Újból fenyeget az árvízveszély

Mint az orosz hatóságok néhány nappal ezelőtt jelentették, az olvadás olyan rohamos a kárpátaljai heverek között, hogy a Tisza előreláthatólag kilép medréből. A viz Rahót és Tiszajlakot már elöntötte és az áradás három napja nem mutat csökkenő tendenciát. Erre a hírre a magyar hatóságok is megtették az intézkedéseket. A vásárosnaményi járás községeit kiürítették és a pénteki nap folyamán kubikosokból álló szerelvény érkezett Fehérgyarmatra, ahol a honvédségi, karhatalmi és

műszaki alakulatokkal együtt végzik a mentési munkákat. A tavaszi gáton a pénteki nap folyamán mintegy egy és fél méter magasságban lépte át a víz a partot és a víz csökkenő tendenciájú. Tiszabecsnél már fél métert apadt, de fentről további áradásokat vártak. A magyar hatóságok a legszorosabb kapcsolatot tartják fenn a szovjet katonai és polgári hatóságokkal, hogy minden óvintézkedést kellő időben fogva tudják venni.

### A dohánygyári nyugdíjasok a görög szabadságharcosokért

A görög segélyakció részére a debreceni dohánygyári nyugdíjasok — példát mutatva mindenki részére — előljárnak a gyűjtés részére. Szegényes jövedelmükből már eddig is — fillért fillérhez téve — 218 forintot gyűjtöttek egybe. Ez az eredmény annál inkább is dicsejtet érdemel, mivel

azt a munka rokkantjai, munkából kiüregedett munkások áldozatkészsége hozta létre, akik szaktudásukat keresetük lementéséért meg a nélkülözés borzalmaiban szenvedő embereknek a segítségükre nyújtották. A magyar hatóságok a legszorosabb kapcsolatot tartják fenn a szovjet katonai és polgári hatóságokkal, hogy minden óvintézkedést kellő időben fogva tudják venni.

### Az üzemekben részletes utasítások alapján kell elkészíteni a hároméves tervet

Voltak termegbiztosítók az üzemekben eddig is, de tevékenységük abban merült ki, hogy utasításra tervekhez nem igen szorultak hozzá. Néhány héttel ezelőtt végigjártuk az üzemeket, hogy meggyőződjünk munkájukról. Sok beszámoló volt arról bizony nem volt. Most azonban végre megjelent az Országos Terhivatali rendelet, mely konkrét előírja, miként kell az üzemeknek a hároméves tervet elkészíteni és a termegbiztosítónak miként kell azt ellenőrizni.

grobh mértékben viszi előbbre a 3 éves terv megvalósítását és az üzem termegbiztosítók is tisztán látják feladataikat. A hét folyamán a Szakszervezet is összehívja a Debrecenben működő termegbiztosító értekezletre, ahol részletesen is ismeretük előttük a feladatokat.

### Magyar-csehszlovák tárgyalások lesznek Budapesten

Január hónap folyamán tárgyalások kezdődnek Budapesten a csehszlovák és a magyar kormány között a nemzetiségi kérdésben. A csehszlovák bizottságot még nem állították össze. Miből a tárgyalók személyét illetően Prágában megállapodás jön létre, megállapítják a tárgyalások kezdésének időpontját is.

### Aktív a magyar külkereskedelem

A magyar külkereskedelm hatalmas eredményt ért el decemberi külkereskedelmi mérlegünk 13 millió forinttal aktívummal zárult. A behozatal 134 millió forint, a kivitel 182 millió forint volt.

### 150.000 vagon takarmánykeveréket gyártanak

A kasszafőnöki takarmányhiány megelőzésére takarmánygyártók dalsi tanács alakult. A tanács 150.000 vagon takarmánykeverék gyártását határozta el, ebből 100 ezer vagonnak a legjobban rászorulóknak jutnak, 50 ezer vagonnal pedig javaszra tartalékolnak. A keverék mázsánkénti kedvezményes ára 59 forint. Elsősorban Abaj-Torna, Borsod, Zempén, Szalmár-Bereg és Heves vármegyé szorult sürgős állami támogatásra.

## HOL SZÓRAKOZZUNK?

**APOLLO MOZI**  
Ma utoljára TAY-RU és NINCS IDŐM A SZERELEMRE. Hétfőtől!

**Trópusi szenvedély**  
Főz. Vivianne Romano.  
Egy mámoros szerelem szívbemkötő izgalmas története.  
Előadások hétköznap d. u. 4, 6, 8, vasár- és ünnepnap d. a. 11-kor, d. u. 2, 4, 6, 8 órakor

**VIGSZINHÁZ MOZI**  
Debrecenben először! A mindon eddig felülmúló legújabb „TARZAN”-film!

**Tarzan diadala**  
Főz.: Johnny Weissmüller, a kis Tarzan és Ceita majom.  
Előadások ma: 2, 4, 6, 8-kor, hétfőn 3-3, 5-30, 7-30 órakor.

Január 11, 12 **METEOR MOZI** vasárnap, hétfő  
Humor, éltet, kacagás! Tomboló siker!  
Tolnay Klári, Jávor Pál, Maly Gerő, Gözon Gyula, Somogyi Nusi, Pethes Sándor.

**A szerelem nem szegény**  
MAGYAR ÉS AMERIKAI HIRADO  
Előadások hétköznap 10, 11, 12, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12

**TOTO**  
Típszelvény ára 3.30 Ft.  
A fogadás eredményét kizárólag sportcélokra fordítják.  
Akárod, hogy Magyarország részvegyen az olimpián?  
Akarsz minden fajba sportpályát?  
Akárod a magyar stadiont?  
Akárod a (ünnepnapot)?  
A célok érdekében fogadj: **NYERHETSZ!**  
Típszelvények kaphatók: trafikokban, osztálysorsjáték főosztályoknál, újarusítóknál, postahivataloknál, Ibusznál.

**Strasser Éva**  
Debrecen és **Eisenberger Hugó**  
Sátorajánlók  
Tolyó hó 11-én délután fél 4 órakor tartják egybekelési ünnepélyüket a Hatvan-utca 2. sz. alatt. Bardáinkat és ismerőseinket szeretettel meghívjuk minden külön értesítés helyett.

**Sezlonok, rökamiék**  
ollandón cicsón, raktáron  
**VIG kárpitos**  
Piac-utca 7, udvarban

**Bükk hasábfá** száraz kapható: **ANNYOK LAJOS**  
Kisállomási telepen, VATYAN-U. végén. Városi iroda: HATVAN-utca 1, Püspöki palota — Telefon: 316

Tűzálló, samott  
csok  
ollandón raktáron **D.**  
Textilár **Kál**  
Meleg hártsnya, Hivatko

Demokráci — így szok háromsztenkor felsorakveket, kezdj végezzük meg a munkajoggal, hisz meg és válto sadalom po rendjét.

És mi va dik? Ha csak nyek jönnén idegenül fog épülne felül lenne alapja. sokan, akik ország fejlőd mondván: h többsége ne földreformot, s többi való akkor nem semmi!

Igy igaz, h vény megszlom kellett. ban és az állaltak ellen a nem jön segít bizony nem s Mert a kormá al, amit a o vagy ami ut koznák a sziv

A demokrá gyarságnak, nemzeti célok mutatja sok a az apróságok gyoknál.

Itt van p Valamel Az a kedves hogy a jövőh pártkonferenci pártvezetőit

Mi, kommun mü demokratá juk, ha a Kordik, akkor vel a demokrácia nemli és jelen könyös tények tuk alátámasz körülnézni: ah nista Párt az a nyitlója, ott nítia, népszabads hanem rendszer vagy polgárbál

Ha ezt a m úgy a Tegláske ja népi demok 1945-ben csak I már kétszázkiló kommunistára kérésében is tünk.

Nemcsak ride itt szó. Allitom lenek, könnyen végigélte volna desen azon kap gát, hogy lelkes

Miért? Már e a nagy latyak, szokás szerint, párhelyiség és tőség nagyobb Rosszul mondom

# TÉGLÁSKERT

Irta: Radó István

Demokráciánk fejlődik, erősödik — így szoktuk mondani, ha a háromszöndös utat nézzük. Ilyenkor felsorakoztatjuk a súlyos érveket, kezdjük a földreformon és végezzük a bankállamosításon, meg a munkásbíróságokon. Teljes joggal, hisz alapjaiban változtattuk meg és változtatjuk a magyar társadalom politikai és gazdasági rendjét.

**E**s mi van magával a néppel? Az nem formálódik, fejlődik? Ha csak rendeletek, jó törvények jönnek, de azt értetlenül, idegenül fogadják, akkor hiába épül felül a demokrácia, — nem lenne alapja. Szinte hallom, ahogy sokan, akik helyesen félik meg az ország fejlődését, megdorgálnak, mondván: ha a dolgozók elsőprősége nem helyeselt volna a földreformot, bankállamosítást, meg a többi valósággá lett törvényt, akkor nem lett volna belőlük semmi!

Igy igaz, hiszen nem is egy törvény megszületéséhez népmozgalom kellett. Font a törvényhozásban és az államgépzetben sokan álltak ellen a fejlődésnek és ha nem jön segítség *alulról*, a népből, bizony nem sokra mentünk volna. Mert a kormány csak azt hozza totó alá, amit a dolgozók követelnek, vagy amj után mégcsak vágyakoznak a szívükben.

*A demokrácia szívügye a magyarságnak, ezt mutatja a nagy nemzeti előlért való kiállása. De mutatja sok apróság is. És sokszor az apróságok jellemzőbbek a nagyoknál.*

**I**t van például a Tégláskert. Valamelyik este jártam kint. Az a kedves kötelesség hívott, hogy a jövőheti kétnapos megyei pártkonferenciára készítsem elő pártszervezetünket.

Mi, kommunisták sok nyíltzemu demokratával együtt azt állítjuk, ha a Kommunista Párt fejlődik, akkor vele együtt izmosodik a demokrácia is. Ezt sok történelmi és jelenkori példával, esőkönyös tényekkel tudjuk és szoktuk alátámasztani. Tessék csak körülnézni: ahol nem a Kommunista Párt az állam legerősebb irányítója, ott nincs igazi demokrácia, népszabadság és függetlenség, hanem rendszerint válság, nyomor vagy polgárháború.

Ha ezt a mércét vesszük elő, úgy a Tégláskert is szépen mutatja népi demokráciánk haladását. 1945-ben csak hatvanan, 1947-ben már kétszázkilencvenen szavaztak kommunistára s ezzel ebben a kerületben is legerősebb párt lettünk.

Nemcsak riedeg statisztikáról van itt szó. Allítom: ha valaki a hitetlenek, könnyen esüggédők közül végigélt volna a taggyűlést, rövidesen azon kapta volna rajta magát, hogy lelkesedik.

Miért? Már csak azért is, hogy a nagy lalyak, rossz utak ellenére, szokás szerint, szünültig telt a párt helyiség és a százfőnyi hallgatóság nagyobb része asszony volt. Rosszul mondom: nem hallgatóság

volt ez, hisz utána a felszólalók közt is több volt a fejkendős fiatal menyecske vagy az idősebb néni. *Amelyik országban a dolgozók ügyét már a nép nagyobb felét kitévő asszonyok is tárgyalják, vitatják, ott jó irányba járnak, ott már közel van a bajok megszüntetése!*

**A**zok közül a bizonyos „jellemző apróságokból” is felhozok néhányat. Vitakoztak, hogy kinek legyen joga telefont használni. Mert azt is bevezették.

Örömmel állapították meg, hogy néhány hete rendőrség van a kortségben, ha szeker ráhajt a gyenge, salakos járdára, lesz már aki rendreutasítja.

Nagy vihar támadt a mozi körül. A Kommunista Párt viszi ki a jó filmeket, megindul az egész Tégláskert a híre és verokednek a kevés helyért. Most az volt a zugalódás oka, hogy a következő héten nem lesz előadás, csak azután. Sohasem volt mozijuk a tégláskertieknek, de most már háborognak egy komorodt hétért is!

A titkár elvtárs, amikor felolvasta a múlt esztendői elvégzett munkáról a számadást, megemlített, hogy a kultúrgárda Csokonai Karnyóú, Moliero Duda Gyuri,

Zilahy Fatornyok című darabjait adta elő nagy tömegsikerrel, most pedig Darvas Szakadékat tanulják. Még a Osokonai-színház is példát vehetne a csakugyan példás műsorról! Magyar és idegen klasszikusok, művészi élményt és igazságot nyújtó modernek, — ez a tégláskertiek kultúrprogramja. És még sokan azt mondják, hogy az értékes nem kell a népnek. Ime: saját maga szórakoztatására is igényesen válogat.

És még egyet. Hónapokkal ezelőtt rohamunkával felépítették egy átjárót a töltésen. Elnevezték „Szabadság-lépcső”-nek. Miért? Ugyanabból az okból, amjért annakidején a békési parasztság a nagybirtokon létesített falvait Siro-hegynek, meg Bányomhegynek keresztelte el.

**A**tégláskertiek is úgy vannak vele, mint a többi magyarok: kritizálják, szidják a demokráciát, de szívükbe zárták és ha valaki veszélyeztetné, foggal és körömmel védelmeznék meg. Nagyon nagy öröm mindezt látni és tapasztalni. Jó a lelketmelegítő tudat, hogy a debreceni Tégláskert nem áll egymagában: Ilyen az egész Hajdúság, ilyen az egész ország.

*A demokrácia a népé, az országot saját szája íze szerint alakítja.*

## Az iparügyi minisztertől kéri a villanygyár a kifogásolt kazán engedélyezését

A most következő hét folyamán a villanygyári dolgozók Szabó Kálmán polgármester vezetésével küldöttséget küldenek Budapestre az iparügyi miniszterhez. A küldöttség kéri fogja, hogy addig, amíg a sértett villanygyári kazán rendbehozatala meg nem történik, engedje meg a minisztérium a most működő és szakértője által kifogásolt kazán üzemben tartását. A küldöttség hivatkozik arra, hogy a kazán kikapcsolásával Debrecen ipara és kereskedelme súlyos sérelmet szenvedne.

### Bankszerü fedezet nélkül

## 15 millió forint hitelt kapnak a kisemberek

A minisztertanács hozzájárult a betervezett pénzügyminiszteri javaslatához: a kisipari és Káispári Hitelintézet útján ötmillió forint hitelt kap, még akkor is, ha nincs bankszerü fedezete. A kisipari hittelek állami kezességvállalásában, miután ez főképpen a budapesti kisiparosság megsegítését célozza, jelentős mértékben részvesz a főváros. Ugyancsak tízmillió hitelt kapnak a Szövetkezői Hitelintézet útján — szintén állami kezességvállalással — a közönytkezesíttek is.

## Próbaórlés lesz az Apaffi-malomban

Az államügyészség tegnap befejezték az Apaffi-malom ügyében a kihallgatásokat. Holnap könyvszakértő vizsgálja át az üzleti irásokat, kedden pedig próbaórlést tart az ügyészség a malomban, hogy megállapítsák azt, milyen százalékban őrli ki a malom a gabonát.

## A jövő heti hajdúmegyei konferencián számolnak be az MKP szervezetei a tavalyi év nagy eredményeiről

Az elmúlt héten különös élénkség mutatkozott a kommunista párt szervezetek életében. Az alapszervezetekben népes taggyűlések folytak és élénk vitában tárgyalták meg problémáikat, valamint az elkövetkező hónapok terveit. Ennek magyarázata, hogy **minden üzemi és kerületi szervezet most választotta meg küldöttségét arra a nagyjelentőségű megyei konferenciára, amit a jövő vasárnapra hívott össze a hajdúmegyei pártbizottság.**

Ezúttal a harmadik megyei konferenciát tartják főnállásuk óta a Hajdúság szervezetei, ahol számot adnak egyéves munkájukról, eredményeikről és kommunista öszínvességgel a hiányosságokról is. Ezek az eredmények övről-övre kitünőbbek, tanubizonyosságát, adják annak, hogy elvtársaink fejlődnek, a politikai és gazdasági életben jártasabbak és képzeltebbek. Az értékeiket nemcsak a mi pártunk életében jelentős esemény, de nagyrészt meghatározza azt is, hogy mik a bennvalók a megye egész dolgozó parasztsága, üzemi dolgozói, a hivatások szellemi munkásai, valamint a haladó értelmiség problémáinak megoldására. A hajdúsági községek nagy-

részt már megválasztották küldöttségeit és azokat is, akik vendégként jelenhetnek meg a nagyjelentőségű értekezleten.

Debrecen alapszervezeteiben a múlt héten zajlottak le a taggyűlések, ahol demokratikus rendszerrel küldték be küldöttségeit a vasárnapi konferenciára. Most már csak a küldöttségeket instruálják, miként ismeretessék azt a nagy előrelőrést, melyet az egyes szervezetek a választások alkalmával elértek.

**Az elmúlt évben tagadhatatlanul nagymértékben megszilárdultak és komoly politikai befolyásra tettek szert úgy Hajdú megye, mint Debrecen kommunista pártszervezetei.**

A dolgozók közt végzett eredményes munka következtében a párt komoly gyökereket eresztett és renökivül mértékben megismesodott. Szabó István elvtárs képviselő megyei létkár beszámolójában az számszerűleg is igazolást nyer a konferencián. A megyei értekezlet középpontjában a politikai beszámoló és a párt feladatairól szóló előadás áll, amit a Központi Vezetőség egy tagja fog ismertetni. Mindkét beszámolót széleskörü vita követi, melyhez

valamennyi szervezet küldötte hozzászól. Ezenkívül a napirenden szerepel a tagkönyvek kicserélésének az ügye is, miután az 1948-és évre új tagkönyveket bocsájtanak ki.

## Három és félmillió költséggel mintatanyaközpontot létesítenek a Hegyesen

Dr. Balogh István főispán, az építés- és közmunkügyi minisztériumban tárgyalásokat folytatott a Hegyesen tervezett mintatanyaközpont ügyében. A minisztériumból a napokban Debrecenbe érkezett Rácz György építészmérnök, aki megbeszéli a tervet s helyszíni szemlét tart kinn a Hegyesen is, tanulmányozza a már meglévő gazdasági épületeket és azt, hogy hol milyen építkezésre volna szükség.

A tervet szerint a mintatanyaközpontot 3 és félmillió forint költséggel állítanak fel olyan formában, hogy minden miniszteri tárcra vállalná a hozzá tartozó rész költségeit. Így a közlekedésügyi minisztérium a postaügynekés a kultuszminisztérium az általános iskola és a gazdasági továbbképző, a földművelésügyi minisztérium az apaállatállomás létesítését vállalná, míg a város gondoskodnék a közigazgatási részről.

A konferencia a DVSC sportcsarnokában lesz, szombati déltől vasárnap délig, majd utána kulturálisort ad a debreceni szervezet színjátszó gárdája. Hajdú megye kommunista nagy érdeklődéssel néznek a konferencia elé, mely számos új problémát fog felvetni.

## A közmunkások ügye a minisztérium előtt

A közmunkások bizalmijai most tartották szokásos értekezletüket. Hunyadi Béla közmunkafelügyelő tájékoztatta a bizalmiakat a további munkamenetről. A közmunkafelügyelő egyébként szombaton Budapestre utazott, hogy a minisztériumban megbeszéljen bizonyos kérdéseket a közmunkásokra vonatkozóan. A hét végén Debrecenbe látogat Almay László közmunkafelügyelő, hogy a helyszínen tárgyalja meg a vitás ügyeket.

**Töltőtoll**  
minden kivételben  
JAVITAS - MUHELY  
Csillag könyvkereskedés  
Piac-u. 69.

Hordós káposzta nagyban házhoz szállítva 1'45 Ft Nyirág seprü 4" — Ft  
Bab minden fajtában Ső nagyban kapható  
Csengeri  
Hatvan-u. 1  
TELEFON: 296

**TÜZIFA**  
Száraz bükkhasáb bármily mennyiségben kapható a MOSZK kirendeltségnél  
A decemberi jegy érvényesíthető. A további érvényes jegyek pedig egész áprilisig beválthatók. Iroda: Vörös Hadsereg-útja 69. I. emelet. Telefon 427 és 395

Tűzálló, samottösszetételű, magas hőfokon égetett békebeli minőségű  
**cserépkályhák és kandallók**  
állandóan raktáron  
D. Szabó Lajosnál ALFÖLDI-PALOTA - Telefon: 651  
Pontos kiszolgálás. Szolid árak  
Textiláru utalványra minden kapható  
**Kálmán** textilüzletében  
Hangyaátjáró Piac-u. 40.  
Meleg harisnya, zokni, macskó, szvecifercak, sítb. nagy választékban  
Hivatkozson hirdetésre 5 százalék engedményt kap.



### Árdrágításon érték tetten a Bészler és Dávid céget

Az árszabályozás nyomozói tetten érték a Bészler és Dávid, Vörös Hadászati 7. szám alatti cég egyik alkalmazottját, aki 52.90 forintért helyett 79 forintért két darab ragasztó nyárfaanyagot az egyik asztalosmester munkájának.

mint Dávid Géza cég tulajdonosa azt állítja, hogy nem követek el árdrágítást, ezzel szemben az ár-felügyelet álláspontja az, hogy a drágítás a „Magyar Közföld” idevonatkozó rendelkezése alapján lényegesen magasabb. A feljelentést az ár-felügyelet megtehető az állami ügyészségen.

### Hadifogolytragédia a nagyfülöpi gyermekgyilkosság háttérében

A nagyfülöpi gyermekgyilkosság kapcsán megállapították a nyomozók, hogy Galamb György, amíg férje hadifogságban volt, viszonyt folytatott Tóth Pál román katonaszökevényvel, akit 10 hóki földjük művelésére segítségül vett a hához. Időközben a férj megérkezett hazájából, de ekkor már az asszonyon mutatkoztak a terhesség jelei.

síctette. Egészséges gyermeknek adott életet, akit a kamra sarkában lévő hamurakásra belyezett, majd férjéhez bemenve azt hangoztatta, hogy kevés a remény a gyermek élveszületéséhez. Ez esemény történt, s nemsokára mindketten lefeküdtek. Hajnalban az asszony kilopodott a kamrába, ahol a gyermek időközben meghalt. A hamurakás alá rejtette a holttestet, mivel még nem volt elég erője eladni. A rendőrség néhány napon belül kinyomozta a lelkesen gyermekgyilkosságot s az asszonyt őrizetbe vették.

### Gazdaggyűlés lesz a Hortobágy hasznosításáról

Pénteken Bajogh István főispán elnökösleg volt a Hortobágy hasznosításának ügyében Piacsok Andrást, a Hortobágy kormánybiztosa, Virágh József, a földművelési tanács elnöke és a gazdasági érdeklődők képviselői bevonásával.

tették meg, beleértve a kedvűt is. Vtá folyt a pásztorfogadásról is. Végül is a miniszterium képviselői elfogadják a gazdák álláspontját. A legfontosabb gazdasági vezetői a gazdasági érdeklődőket egyetértésben bonyolítják majd le a pásztorfogadást. Január végén vagy február elején egyetértés a földművelési miniszterium nagyszabású gyűlés rendez majd a városban, melyen részlegesen ismerték a gazdák, a Hortobágy hasznosításának ter-  
Az érkezőleg a legelőtől kör-  
Még előzetesen voltak tudomásul a gazdák, hogy a város és a föld-  
megállapodás jött létre az 1948. évre, melynek alapján a  
55 kg. búzában

### Tűrhetetlen a petroléumhiány, de 5-6 forintért feketén kapható

Az elmúlt napokban levelet kapott szerkesztőségünk több külföldi dolgozótól, akik a tűrhetetlen petroléumhiányt kifogásolják és kérik az illetékeseket, minden kövesse el, hogy legalább a jegyre járó petroléumot hatádként adhatják ki.

a jegyre járó petroléum kiosztása megállt, a város egyes részein, valószínűleg csempészetten behozott petroléumot árulnak 5-6 forint-  
Kérjük a Gvada-  
Rendőrség is, hogy né-  
széjjel.  
— A helyzet, amelyben élünk arra kényszerít bennünket, hogy már kora este pihenőre térjünk. Valóságban úgy érezzük magunkat, mintha börtönben élünk. Ismételt-  
hogy segítsenek helyzetünkön.  
Reméljük, hogy az illetékesek in-  
tezkedése folytán sikerül ezeket a  
kiáltó visszhangokat megszüntetni.

**Száraz külföldi bükkszász tűzifa**  
felaprítva, házhoz szállítva is minden mennyiségben.  
Kapható: Vass László cégnél Piac-u. 6. Telefon 1-04

## „Nem lesz addig béke Európában, míg az oroszok Debrecenben csatát nem nyernek”

100 év után valóra vált egy debrecenkörnyéki legenda

Az 1848-49-es szabadságharc em-  
léke számos néphagyományban és  
tovább Debrecenben a mikó évek  
során s él még ma is, egy évszáz-  
zaddal később.  
Az emlékeztetés 1849 augusztus  
2-i debreceni csatával kapcsolatban,  
melyet Nagy Sándor József honvéd-  
kőbörök tizezerfőnyi honvédserege  
vivott a sokszoros túlerőben lévő  
Paskievics cári tábornokkal, fenn-  
maradt az a színhagyomány, hogy

a csatában elesett egy cári tábornok  
s #f temették el Debrecenben.  
Egyes források tudni is vették,  
hogy ez a magasrangú cári tiszt  
Kupriánov tábornok volt, akit egy  
debreceni diáktűzér lött le a lová-  
ról. Az orosz katonai írók azonban  
nem tudnak erről az esetről. Egy  
helyen azonban megemlítik, hogy  
Kupriánov tábornok felesége és  
leánya 1849 szeptemberében Debre-  
cenbe jöttek, hogy az itt sebesült  
férfő tábornokot meglátogassák.

tisztek nem oroszok-e. Majláth taga,  
dólag válaszolt, majd megkérdezte,  
hogy miért gondolja ezt.

### Valóra vá t a néphit

— Azért, uram — válaszolta a  
debreceni ember — mert nem lesz  
addig Európában béke, míg az o-  
roszok Debrecen mellett nagy csatát  
nem fognak nyerni.  
További érdeklődésre a történel-  
író megadta, hogy Debrecenben  
mintegy ötven esztendeje el van ter-  
pedve ez a néphit.

### Orosz katonasír a Fűvészkertben

Bizonyos azonban, hogy a Fűvész-  
kertben, a mai Déri Múzeum hely-  
lén orosz katonasír volt sokáig, s  
erről a sírról vélték tudni a nép,  
hogy Kupriánov tábornok sírja. Az  
egykorú feljegyzések szerint azon-  
ban a református Kollégiumban be-  
rendezett ideiglenes kórházban meg-  
halt egy orosz alvezetés és egy  
zárkós s minden valószínűség szer-  
int őket temették ide. Később, a  
Déri Múzeum építéskor holttesteket

temetőbe szállították s ott helyezték  
örök nyugalomra.  
Igen érdekes történetet mond el  
egy XIX. századbeli osztrák törté-  
netíró: gróf Majláth János egy  
Debrecen környékén elterjedt mon-  
dáról. Majláth elmondja, hogy 1853-  
ban császári tisztekkel együtt Debre-  
cenben járt valamilyen ügyben.  
Beszélgetése elgyengedt a határban  
egy paraszttal, aki érdek-  
dött tőle, hogy a kíséretében lévő

## „Olyan itt az ember, mint a föld”

Tanítóhiány a tanyavilágban, jehovisták a kultúrházban,  
„kedd esték” a gimnáziumban Hajdúnánáson

Piros láng lobban, aztán dörre-  
nés. Egy-két ostoba nyúl iramodik  
keresztül előttünk az országúton.  
Nánás előtt vagyunk, kiszállunk a  
kocsiból. Morogva, elégedetlenül  
vádszók közelednek. A nyári  
szárazság a nyulakat is alaposan  
megszárazta, bosszúját. Egyedül  
a felhőkre néznek elégedetten,  
ahonnan állandóan szitálva vízzel  
tölt meg bundát, kucsmát a lassú  
övezes eső.  
— Ha már hó nincs, essék!  
— Még fémeteres vizet sem  
ereszt a föld.  
— Ágyékig kéne süllyedni a  
határban, akkor nyáron sem lenne  
baj.  
— A gyerekek úgyse mozdul-  
nak ki hazuról, nincs iskola,  
Igy az emberek.  
— Az ám az iskola. Há, maguk  
nem akarják, hogy a gyerekek ta-  
nuljanak?  
— Hiába akarjuk. Mi nem tanít-  
hatjuk, tanító meg nem nevez ki  
az állam se a Rehuss-tanyára, se a  
pusztai vándoriskolaiba. Hogy  
miért? Nem tudjuk. De Czifra  
képviseletváltás mos, néz utána  
a dolognak. Akkor biztos, hogy  
övidesen lesz belőle valami.  
— Várjuk a tanítót napról nap-  
ra. Mert olyan az ember itt, mint  
a föld. Akkor terem, ha jó kezek  
művelik.

hótelkü embernek. Csak nekik?  
És a többiek? Erről a kinyilatkoz-  
tatás nem szól. Leiki reformar-  
lenne szükségük, rábrazstenni őket  
arra, hogy a földön járjanak, ahol  
országépítés vár rájuk.

évre szóló kultúrprogramot dol-  
goz ki nemcsak a város, hanem  
a tanyavilág részére is. Dr. Tóth  
Lajos gimnáziumi tanár büszkén  
beszél a pár nap múlva induló  
munkáról.

### „Kedd esték” — kultúrprogram

A kedd este Hajdúnánáson  
egészen sajnós. A gimnázium  
dizsértmet legalább annyi ember  
szólt meg, mint vasárnap a kul-  
túrházban a szektások gyűlésén.  
A Szabadművelődési Tanács egész

— Hét tanga van Nórás mellett  
s mindenhol legalább kétszer  
szereznék elmenni a tél folya-  
mán. Panasznapokat is tartunk az  
előadások mellett, melyeken ter-  
mészetesen bőven lesz szó a cen-  
tenáris évek eseményeiről. A ta-  
nyán lakók minnival sem fognak  
mögötte maradni a városban la-  
kóknak, ez a mi igazi célunk.

### Mexicó — és Gorkij

Gimnázium. Órakozi szünetben  
a diákok, különösen a leányok a  
„Mexico” című ságer ütemére to-  
vacskának a folyosókon és a  
udvaron. Mexico-Tempico — du-  
dolják az eleséjű kuplét az ön-  
képzőkör egyszerű géppel írott  
alakjától s nem mennek el-  
őlnék? Előadást végig unatkozni  
elég délelőtt az iskolában. Persze,  
vannak kivételek is. Sajnos, na-  
gyon kevés. De az önképzőköri  
gyűléseken is fősikert az ócsó hu-  
morral higitó novellák aratnak.  
Mondanunk se kell, hogy itt első-  
sorban az önképzőkör vezető ta-  
nárát terheli a súlyos felelősség.

„paraszti” hivatott a kultúra  
szerepe a zsíros városban.  
Imre othon petroleum-  
nyom mellett olvassa Gorkijról az  
„Anyá”-t.  
— Tetszik a könyv, Irma?  
— Gyönyörű — feleli s szinte  
szétszaggatja a kis szobába a  
könyv minden szépségét. Irma  
felolvasása nyomán ez a hangulat  
a családra is átragad.  
Mert itt valóban olyan az em-  
ber, mint a föld. A bevetett mag  
tízszorosát, százszorosát adja visz-  
szá jó kezekben.  
S most ott van. Erik a vetés.  
KISS ANTAL.

### A státus és a házhely kérdése a VAOSz előtt

Pénteken délután tartotta a Vá-  
rosi Hivatal kistérségi tanácsa a VAOSz  
debreceni csoportja bizalmi és ve-  
zetőségi ülését. Az ülésen Szab-  
Kálmán polgármester is részt vett,  
aki beszámolt a szénkiutalás ügyé-  
ről. Ezek szerint a hónap végén  
megkapja a szakszervezet a bányá-  
tól a hátralevő szénjárandóságát.  
Büszürmönvi Géza titkári jelen-  
lése terjesztette elő. Ismertette a  
szakszervezet karácsonyi segélyak-  
cióját, melynek keretében 166 sze-  
gény rászorult tagtárs részére nyu-  
lottak 30 forintos karácsonyi se-

gélyt. Megemlítette még, hogy cipő-  
és talpalatványokat fognak besze-  
rezni a szakszervezet részére. A  
legfontosabb kérdés azonban a stá-  
tusrendelet, mely nem keltett osz-  
tallan elismerést. A vezetőség bi-  
zottsági küld ki a kérdés szaksteri  
kivizsgálására, melynek jelentése  
alapján fölterjesztéssel élnek az or-  
szágos központhoz.  
Elhangzott még néhány indítvány  
is, többek között a hosszú ideje  
húzódó házhelykérdés, melynek el-  
intézésére minden valószínűség sze-  
rint tavasszal kerül sor.

**Tipus ebéd 2.80 Ft** Üzembizottságok figyelmébe! Vállalatok, üzemek, műhelyek, hivata-  
lok dolgozói részére jó típuscéd kapható 2.80 forintért lok dolgozói részére jó típuscéd kapható 2.80 forintért  
**Tipus ebéd 2.80 Ft** Polgári Sörözőben. Piac-utca 67. sz. Vármegyház-  
szemben





# PÁRTELET

## PÁRTNAPOK

A jövő héten az üzemekben szak-  
szervezeti napok lesznek, így a  
pártnapok elmaradnak.

A vezetés a körzetekben az  
alábbi elvtársakat osztotta be párt-  
napra előadónak.

### Vasárnap, január 11-én:

Határúti szervezet 3 óra: Hüb-  
ressi Sándor; Városi szűkséglakás  
4 óra: Kovács László, Rokkan telep  
4 óra: Baráth István; Wolafftelep  
4 óra: Németh Imre.

### Hétfő, január 12-én:

Rákóczi telep 5 óra: Lente Lajos.

### Kedd, január 13-án:

Bélváros I. 5 óra: Vég László;  
Bélváros IV. 5 óra: Vég Dezső;  
Nyútiás fel 6 óra: Solymár Viktor;  
Vinkert 6 óra: Tinár Ferenc; Csapó-  
kert 6 óra: Radó István; Hajnal-u.  
6 óra: Balta Sándor; Tégláskert 6 óra:  
Farkas László.

### Szerdán, január 14-én:

Szabadságtelep fel 6 óra: Kovács  
Péter; Bélváros II. fel 6 óra: dr. Pósa  
Péter; Bélváros III. fel 6 óra: Föld-  
vári József.

Pártnap előkészítő január 12-én,  
hétfőn délután 5 órakor lesz. A be-  
osztott elvtársak pontos megjelené-  
sét kérjük.

## SZAKSZERVEZETI NAPOK

A Szakszervezeti Tanács a két  
munkáspárt közötti meg egyezés  
alapján havonta szakszervezeti  
napokat kell tartani pártnapok hely-  
lyett. Ugyanakkor az üzemi szerve-  
zetekben pártnapok nem tarthatók.

A január havi szakszervezeti na-  
pok beosztása a következő:

### Vasárnap, január 11-én

Délután 10 órakor Földmunkások  
szakszervezete (volt huszárlakás) a  
Lente Lajos — **Élelmezési mun-  
kások** (Szakszervezeti Szókház): Hu-  
nyadi Jenő. — **Ruházati munkások**  
(Széchenyi-u. 1.): Tóth László és  
Gál Lajosné

### Hétfő, január 12-én:

Délután fél 5 órakor, Dohány-  
gyár: Pogácsás Antal és Fehér  
Lászlóné, 2 órakor, Villanygyár:  
Tóth Mihály.

Tűkárj érkekezlet, Szerdán dé-  
lután 4 órakor a Kossuth-utca 23.  
szám alatti párhelyiségben tűkárj  
érkekezlet tartunk, melyre az elv-  
társak pontos megjelenését kérjük.

A Magyar Kommunista Párt pa-  
naszirodája a Vörös Hadsereg-útja  
58. szám alól, Kossuth-utca 23. sz.  
alá költözött a hátsó helyiségbe.

A Bélváros I. pártbizottság ve-  
zetősége a megalakítandó zenekara  
részére fangharmonikást keres. Je-  
lentkezni lehet délután fél 5 órától  
Rákóczi-utca 35. sz. alatti Kores-  
máros propagandistánál. Egyben ez-  
után közöljük párttagjainkkal és  
vendégeinkkel, hogy pártnapjainkat  
minden kedden délután 5 órai kez-  
dettel, Csapó-u. 58. szám alatt, kul-  
túrteremmel egybekötve, fűtött te-  
remben tartjuk.

## IPAR

Szakosztályi ülések. A kulpos  
szakosztály hétfőn 5 órakor; a kőm-  
vesmesterei szakosztály hétfőn 3 óra-  
kor; a fodrász szakosztályi forgalmi-  
adó közösetése és az iskolabizottság  
hétfőn 6 órakor; a szabafestő, má-  
soló-fényező szakosztály kedden 4-ór-  
os ülést tart. — A cukrász szakosztály  
adóközveti bizottságának tagjai hétfőn  
3 órakor jelenjenek meg a Tóth cuk-  
rászdában. — A oszmánia szakosz-  
tály tagjai kedden 8-12 óráig az  
áruháznál, forgalmazó üzletben  
közvetlenül tegyének eleget. —  
A oszmánia szakosztály kedden 3-ór-  
as áruháznál közgyűlést tart.

Havi előfizetési díj 10 forint.

EJJELEI ÜGYELETES SZOLGALATOT  
TARTÓ GYÖGYSZERTÁRAK:  
Január 10-16-ig: Muraköz, Piac-  
telek 52. Arany János, Csapó-u. 68.

# SPORT

## Levél az ismeretlen szurkolóhoz

Kedves Sporttársam,  
szinte magam előtt látlak, ahogy az  
unalomól most a téli hónapok ide-  
jén és időnként egy összegyűrt papir-  
lapot nézegetsz, melyen az NB I. je-  
lelegi állását figyeled. Elszorul a  
szíved, mikor látod a Vasutasnak,  
kedves csapatodnak helyzetét.  
De sporttársam, gondolkoztál-e már  
azon, hogy nekünk, akiknek egy ki-  
csit is szívügyünk a DVSC, a segítése  
kezében van? Egy kis munkára,  
egy kis áldozatvállalásra van szükség  
és akkor rövid időn belül újra régi  
fényében fog a csapatunk tündökölni.  
Ugy-e, nem felejtetted még el a csap-  
at sikerit, az 1946-os bajnokas  
hetedik, a tavalyi nyolcadik helyet,  
az Újpest, a Ferencváros, az MTK és  
a többi csapatok legyőzését és azt a  
sok örömet, melyet egyes alkalomkor  
a játékosok neked szereztek?

Akkor, kedves sporttársam, aki a  
mérkőzéseken ott állsz esőben-hóban  
az állóhelyen, vagy ülsz a lelátón és  
igyekezel lelket önteni a csüggedő já-  
tékosokba, ott van a helyed a DVSC  
labdarúgószakosztályának Baráti Kö-  
rében, ott a helyed az alakuló ülésen,  
mely ma délután 4 órakor lesz a  
Pál-szörzö különtermében. Ott a he-  
lyed a munkában, de osztani fogsz a  
szurkolókban is.

Remélem, sporttársam, hogy meg-  
érted ezeket a szavakat és közénk állsz.  
És akkor nem fog kiesni a csapat,  
lesz erőcsé, lesz jó klubszellem, meg-  
oldjuk egyes játékosok ügyes-bajos  
gondjait és egy nagy csaldót alkot-  
unk a DVSC szurkolóiból. Ennek  
reményében várunk a ma délutáni ala-  
kuló ülésre

sporttársi üdvözléssel:  
Vadas György.

## A keleti játékvezetők ranglistája

Az elmúlt vasárnap hírt adtunk  
arról, hogy Krémer Ferenc, a játékve-  
zetők országos ranglistáján az előke-  
ző 11. helyet foglalja el, ami egyben  
a legjobb vidéki játékvezető büszke  
címevel jár. Az alábbiakban közöljük  
a keleti terület legjobb 10 játékve-  
zetőjének neveit, az ősi idényben  
mutatott formák alapján.

1. Krémer Ferenc. Egészen éles látó-  
körű játékvezető, aki teljesen tisztá-  
ban van a játékvezetés minden szabá-  
lyával. Hibája csak az, hogy néha  
készel fejezi ki magát.
2. Kiss Ferenc. NB I-es mérkőzést  
is vezetett — közmelegkedévre. Nem  
nagyvonalú bíró, de szorgalmával tel-  
jesen kiérdemelte a második helyet.  
Hibája az, hogy többet hisz magáról.
3. Készler Vilmos. Jól követi a  
játékot, erélyes, intelligens játékve-  
ző. Több NB I-es mérkőzést vezetett,  
kitűnően. Hibája az, hogy elég köny-  
nyen elveszté a fejét.
4. Takács János. Nemrégiben tört  
százhafogságból, ennek ellenére több  
mintaszörű bíráskodása volt. A nagy  
mérkőzésekkel nincs szerencsés. Ugy  
hiszik, hogy a közönség befolyásolná  
tudja.
5. Korössi Antal. Az utóbbi időben  
valahogy visszaesett. Nem követi a ja-  
tékok, viszont, ha kedve van, Krémer  
után a legkiválóbb. Reméljük, hogy a  
tavasz folyamán ismét a régi lesz.
6. Herr Béla. A másik nyíregyházi  
bíró, aki az első tíz közötti helyet  
foglalta. Az előnybábrállyal egyes ese-  
tekben nincs tisztában, olykor még  
nem káttuk rosszul bíráskodni.
7. Harsányi László. Jó és roszsz  
bíráskodást láttunk tőle. Ő a ja-  
tékozók szerelmese. Hibája az, hogy  
gyenge a szemé és ez néha zavarokat  
okoz nála.
8. Farkas László. Most tűnt fel.  
Egész nagyvonalú játékvezető lehet  
bőle, csupán sokkal több erélyese-  
get kívánunk tőle.
9. Zagonyi Imre. A nyírbatori bot-  
ránya rontja el teljesítményét. Nagy  
hibája az, hogy a közönséggel esz-  
szor vitatkozik és magasabbrendű  
lénynek képzeli magát a pályán  
a játékosoknál. Ha leszorják  
ezekről a hibákról, úgy az élyonalban  
látnak az idén.
10. Szánthó Zoltán. Az idősebb ge-  
nerációt képviseli a rangsorban. Több  
mérkőzést vezetett egész jól az ősi  
idény folyamán. Sok fiatal játékvezető  
tanulhat tőle.

Az idősebbek közül Egresi, Csécs,  
Sárosi, míg az előretörő fiataloknak,  
Szűllőinek, Makjának, Pállnak. Do-  
mánnak, Horváthnak, dr. Gyöngyösi-

nek a nevével, úgy hiszünk, a jövő-  
ben már találkozni fogunk.

**Elfoglák Homonay Márlont,** a  
magyar válogatott vízilabdajátékost.  
Salzburgban összetűzésbe került  
az osztrák törvényekkel és így az  
osztrák hatóságok börtönbüntetésre  
ítélték. Büntetésének kiltőlése után  
hazahozzák és súlyos büneiért felel-  
ni fog a demokratikus bíróság  
előtt.

**A Keletmagyarországi Játékvezető  
Testület közgyűlése ma délelőtti 9  
órakor lesz a Városháza kisanáca-  
termében.** Budapesti Ábray Zsig-  
mond, az országos JT elnöke,  
Gerő Ferenc és Rózsa Ferenc lesz  
hivatalosan jelen. A közgyűlés vé-  
gén részleges tisztújítás is lesz,  
majd utána közös ebédet vesznek  
rész a labdarúgás elsőszámú köz-  
kapcsolói a Pál-szörzöben.

**A teremkzilabdabajnokság mai mű-  
sorja:** 8.30: Dóza MADISZ II. — Pos-  
tás II. (férfi), vezető: Vaida. — 9.30:  
DVSC — Kinizsi III. (férfi), vezető: Ka-  
las. — 10.30: Dóza MADISZ — D. To-  
rekvés I. (női), vezető: Nagy I. —  
11.10: Dóza MADISZ I. — Postás I.  
(férfi), vezető: Balogh.

**Az NSB péntek délutáni ülésén** Gár-  
donyi Henrik lemondása folytán Ma-  
darácz Endrét (MKP) választották meg  
új főtitkárnak.

**Toto-eredmények:** Middlesbrough—  
Hull City 3:1, Southampton—Sunder-  
land 1:0. (Angol Kupa.)

**Holnap kezdi meg az edzésit a  
DVSC.** — mindjárt a szabadban. A  
vezetés — a gyengélkedő Sidlik ki-  
vételével — minden játékos részvéte-  
lére számít az első edzésen, ezt meg-  
jelenik azon az új csatárszerzemény  
is, akivel már szinte biztosra vehető  
az igazolás.

**A Magyar Atlétikai Szövetség** ke-  
leti kerülete ma 1 órakor tartja ren-  
des évi közgyűlést a Gambrius-étte-  
remben, míg a Magyar Kézilabdázók  
Szövetsége keleti kerületének köz-  
gyűlése a Városháza kistanácsstermé-  
ben ma délután 4 órakor lesz.

**A VAOSZ** asztali teniszcsapata ma  
délután 5 órakor a MOSZK ellen viv  
barátságos mérkőzést a VAOSZ (Hat-  
van-u. 23.) székázházában.

**A mai nap a teremkzilabdabajnok-  
ság küzdelméről, valamint egy ba-  
rátságos asztali teniszmérkőzésről em-  
líntve, szentiméle sportesemény nem  
lesz Debrecenben.** Az egyesületek ér-  
zik, hogy ez így nincs rendjén, mert  
a MAV-KASE a jövő vasárnapra már  
leköttötte a Vasus öklívívó csapatát.

**Ma kezdődik Budapestén a toto-  
bizottság rendezésében a labdarúgó  
Téli Kupa küzdelmei.**

**Magyarország is részt vehet a Davis  
Cup-ban.** Velünk egyidejűleg Olasz-  
ország és Argentína nyert meg indu-  
lasi jogot a nagydíj küzdelmeiben.

**Ujabb 400 meztelbas futbalcsapat  
bekapcsolására számít az NSB.**

**A Magyar Kosárlabdázók Országos  
Szövetségének** debreceni kerülete jövő  
vasárnap tartja évi rendes közgyűlé-  
sét. Itt említtük meg, hogy központi  
rendelkezés folytán úgy a szolnok-  
mint a békéscsabai kerület a jövőben  
Debrecenhez fog tartozni.

**A DMTE** megalakította úszószakos-  
tályát. Mindazok, akik a DMTE szí-  
neiben akarják eportszereiben úzni az  
úszást, minden kedden és pénteken  
délután 5—7-ig a városi fedett usz-  
dában jelentkezzenek Runka László  
szakosztályvezetőnél.

**A VAOSZ SE** elnöksége hétfőn 5-ór-  
kor dr. Deak Sándor ügyv. elnök hivatali  
helyiségében ülést tart. A szakosztály-  
vezetők is jelenjenek meg. Azok a  
VAOSZ sportolók, akik az NSB iga-  
zolólapokat még nem vették át, ked-  
d déli 12 óráig Arády János főtitkárnál  
jelenjenek meg.

**A MAV-KASE** elnöksége felhívja  
az összes igazolt játékosai figyelmét,  
hogy a politikai igazoláshoz  
szükséges nyilatkozatokat legkésőbb  
hétfő estig a Tarsulat kistermében  
Papp Klugagazának feltehetően  
adják le.

## SZAKSZERVEZET

Élelmezési munkások vasárnap dé-  
lőtt 10 órakor taggyűlést tartanak a  
színpadteremben. — **Házifüvelők**  
szakszervezete vasárnap délután 3-ór-  
os rendezési taggyűlést tart. — **Gé-  
pészmunkások,** akik munkakörüli van-  
nak, jelentkezzenek hétfőn délelőtt a  
szakszervezetben. — **A Vasas SZIT**  
alakuló taggyűlése ma lesz a  
Hatvan-u. 23. szám alatti székázházában  
délután 9 óráig kezdettel. — **MÉMOSZ**  
írók hétlőn délután 4 órakor taggyű-  
lést tartanak. — **Ruházati munkások**  
Vasárnap 10 órakor taggyűlést tar-  
tunk. — **Orvosi szakosztály** tagjai  
textilutalványort jelentkezzenek. — **A  
FEKOSZ** tavaszi szakosztályi vasár-  
nap rendkívüli taggyűlést tart a hu-  
szárlakásában. — **Fodrászok!** Hé-  
tfőn délután 6 órakor taggyűlést tar-  
tunk. Az íjtmunkások is jelenjenek  
meg. — **Kereskedelmi alkalmazottak**  
szakszervezetében péntek esti óra mind-  
esetűrtök délután 5—7-ig, vasárnap  
10—11 óráig. Tagdíj a gondnoknál  
bármikor fizethető. Könyvtári óra  
minden csütörtök délután 5—7-ig.  
Vasárnap 10—12 óráig.

**Magánalkalmazottak szakszervezete**  
hétfőn délután 5 órakor folytatja  
vitadélutánját. A vitadélután elő-  
adója dr. Balogh István főispán. Az  
előadás címe: A közép-európai paraszti-  
ság sorsa. — **A FEKOSZ** megyei tí-  
karsága felhívja a vidéki titkársá-  
gokat, hogy a célszervezetek és munká-  
sok szerződését még nem fogadhat-  
ják el. — **Azok traktorosok,** akik  
nek traktorhitel kell, a szakszerve-  
zetben jelentkezzenek. Alik nem szemlé-  
tek el eddig a traktortemanyagköny-  
vel, azok azonnal számoljanak el a  
gazdasági felügyelővel.

**Építőmunkás munkanélküliek** mi-  
előbb jelentkezzenek a MÉMOSZ-  
ban saját érdekében. A tagsági  
könyvet és a munkakörüli lapot  
hozzák magukkal.

## PÁLYAZATI HIRDETMÉNY

Debrecen város elsőfokú iparható-  
sága a 65.000—1946. I. p. M. sz. ren-  
delétre hivatkozással a debreceni IV.  
szamu személyjogi közművesipari  
munkakerület megújulásával a ki-  
adó iparrendelői elnyerése céljára  
nyilvános pályázatot hirdet. A pa-  
lyázati kérvény benyújtásának utolsó  
napja jelen hirdetésnek a Magyar  
Közönyben történi közzétételétől szá-  
mlított 30 nap. A pályázat benyujta-  
sának helye Debrecen elsőfokú köz-  
igazgatási hatósága, mint elsőfokú  
iparhatóság. (Rendelési epület), ahol  
a bővebb felvilágosítást is megadják.  
Debrecen, 1937. január 8.

(x) Mónes János h. polgármester.

## APRÓHIRDETÉSEK

Párttagoknak és havi előfizetőknél  
50 százalékos kedvezmény.

Feladás  
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.  
a kiadóhivatalban.

100 éve BUTORT  
Csak  
BENEDEK-től  
PIAC-UTCA 1 udvarban

NETEL

Nyulbort, angolaször, —  
yersbor, tollat napi áron  
árusítok. Klein Jeremiás,  
Átvan-u. 21. 188

Veszek 2000 agyag vályo-  
got, Bene János, Kőzvágó,  
19

Megvételre keresek ebédő  
szekrényt, vitrint, asztalt, 4  
székot, 2 fotelt, Dusa And-  
rács, Bakóci 11. 9

Tollat veszek és eladok  
különként is. Pest-u. 1. —  
Hatvan-u. sarok. Szatmári. 25

INGATLAN

Saját telkemet eladom.  
Ifj. Baditz Miklós, Miskolc,  
Tase-u. 15. 22

ELADO

Varrógépet, kerékpárt, rá-  
diót vesz, elad Soltész mér-  
nöknek, Kalvin-tér 2. 28

Üzleti textil berendezés,  
modern 4 és fél m magas,  
14 m hosszú gallériával  
pultokkal azonnal eladó.  
Bajcsy-Zsilinszky-u. 11. 24

Szótölészek, apró boros-  
hordók, mosódeszák, kétezer  
literes használt boroshordó  
kütvednek allandóan rakta-  
ron Górfy cégél, Nap-u.  
4. szám. 29

Strathosi és egy kalapa-  
csos darabó eladó. Érdekl.  
ni Tóth Imre asztalosnál,  
Simonffy 7. 38

Eladó bricska taliga —  
nagy konyhaszekrény, két  
darab parasztszékér pengely.  
Élvös-utca 72. 31

Eladó üzemképes 1100-as  
Fiat hatszemélyes, vagy el-  
csereim Opel Olympiáért  
Kadettért. J. 3702. ez. taxi,  
Debrecen. 37

Disznoporzsoló kölesönzés.  
Eredő 15 zomancozott asz-  
taltűzhely. Arany János 3.  
32

Egy jóállapotban lévő  
férfikerékpár eladó. Pacsirta  
utca 42. sz. I. ajtó. 34

EGYEB

HAGYVALLALAT kereso  
nagyvonalú raklapozásra is  
alkalmas üzletihasználatú  
útvonalon. (Nagy pinceszé,  
esséleg kistelekek.) Költ-  
ségmegtérítéssel. 30

Héber és angol nyelvtanít-  
ást vállal Isbthi, Simonffy  
utca 51. Csoporttanítás kez-  
dőknek, haladóknak. 36

Elsőrangú férfi és női  
télkabátok, ruhák, szette-  
rek, szőnyegok mélyen le-  
szállított áron kapják az  
Ingószárvételek Csapó-u.  
Bajcsy-Zsilinszky-u. 11. 24

Szegesdrot, eseg, nádkötő,  
drót, kerékpárt, ábronszavó  
eszközök kaphatók Mura-  
közi vaskezeskedés, Széche-  
nyi-u. 65. 21

Sajáttermésű vasmegőre-  
sítő és hadarka literen-  
ként is kapható. Barany-  
utca 23. 8

Száras tuzifa, hasabos és  
aprított állapotban besze-  
rezhető Bartha fatelep, 12.  
potály 3, Telefon 261. 6

A debreceni Földműves.  
Szövetkezet felhívja azokat,  
az úgyszólván akik a Nagy  
a.c.m.ügben legelőseim akar-  
nak, előjegyzést végezt a hu-  
szárlaktanyában jelenjenek  
meg. Akik a Nagydíjnyug-  
ba pástornak pályájan akar-  
nak, szintén a volt huszárlak-  
tanyában jelentkezzenek.

Hadiözevgy pénzestársat  
keresek jótorgalmú üzletem-  
be. Cim: Szökőcs ujaégbót,  
Derettyóuján. 18

Favorit előnyomda, elis-  
mert cernabolt, szatartó  
fonalak nagy raklára, Csapó-  
u. utca 24. 4

ELVESZETT

Elvesztett udvarból kizsa-  
lalt hétébonapos felhívó,  
yorkshirei süldő, Nyoma-  
vezető jutalomban részesül.  
Agárdi-u. 1. 35

Elvesztett udvarból kizsa-  
lalt hétébonapos felhívó,  
yorkshirei süldő, Nyoma-  
vezető jutalomban részesül.  
Agárdi-u. 1. 35

MAV kolónia 27. sz. a.  
lakásból eltűnt egy var-  
rógépet és tavazikabát. —  
Nyomravezetője 200 forint  
jutalomban részesül. 27

Feladás  
„Szabadság” könyvesbolt,  
Városháza épület.

Vetőgép, eke,  
borona

mindennemű gazdasá-  
gi GEPEK, eszközök  
vétel, csere, előnyö-  
sen eszközölhető  
Nagy Jánosnál  
HATVAN-U 41. SZ  
Telefon: 295

Elvesztettem táskámat —  
életimzerjegyekkel, iratok-  
kal, klinikától a legyredelmi  
laktanyáig. Megtalálóját 50  
Ft-tal jutalmazom. Sárosi  
19. szám.

Az államrendőrségen be-  
szolgáltatott 1 darab férfi  
karórát, 1 drb kerékpárva-  
zat, kerék nélküli, 1 drb  
pengőtárcát, 1 darab gyer-  
mekszékát (a Cookonai-szín-  
házban találták), 1 darab  
kerékpárt, 1 darab kerék-  
parvázat, kerékekkel. A ta-  
lált tárgyak tulajdonosi  
szókat kellő igazolással  
a rendőrség I. emelet 59.  
számú helyiségében átvehe-  
tik.

Feladás szerkesztő és kiadó  
RADO ISTVÁN  
Székázházában  
Debrecen, Vörös Hadsereg-  
utca 23. II. e. Telefon 264.

Kiadóhivatal:  
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16.  
Telefon: 205

Nyomatott a „Szabadság”  
nyomda környorgapén  
előadásvezető Kovács Mihály,

## Tüzifa

Prima, száraz jegyre és  
jegy nélkül

Ált. Fogy. Szövetkezet  
árudáiban

45-ös 47-es  
Vár-u. 1 Kossuth-u. 7



V. EGYFOLYÓ

(R. I.) NY

hogy az

sát közvetlen

elődöntő szem

Kommunista

gos értekez

sorát, a ta

nyujtó elnök

a konferenci

és döntöt, rő

A kik pár

vesznek, bold

pílják meg.

Párt szakad

erősödik, ne

mennyiségileg

is. A kínos

talán név, a

és határozott

szólalása mu

fejlődést, am